

**Совет Безопасности**

Distr.: General
1 October 2004
Russian
Original: English

**Доклад Генерального секретаря во исполнение
резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности****I. Введение**

1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции 1559 (2004), принятой Советом Безопасности 2 сентября 2004 года. В пункте 7 этой резолюции Совет просил меня представить в течение 30 дней доклад об осуществлении сторонами этой резолюции.

II. Справочная информация

2. В период с 1975 по 1990 год Ливан пережил трагическую и кровопролитную гражданскую войну, приведшую к гибели примерно 120 000 человек. В основном боевые действия в рамках этой войны вели ополченцы, представлявшие религиозные общины Ливана. В этом насилии также принимали участие различные палестинские боевые группы. На протяжении лет в различные периоды времени Франция, Италия, Ливийская Арабская Джамахирия, Йемен, Саудовская Аравия, Сирийская Арабская Республика, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Соединенные Штаты Америки разворачивали свои силы в Ливане по просьбе его правительства, с тем чтобы положить конец боевым действиям и стабилизировать обстановку. В течение этого периода Израиль проводил частые военные операции, включая артобстрелы, воздушные налеты, два ширококомасштабных вторжения в Ливан и длительную оккупацию южной части страны.

3. Совет Безопасности занимается этим вопросом с 1978 года и принял 76 резолюций, призывавших, в частности, к прекращению насилия, защите гражданского населения, уважению суверенитета Ливана, выводу израильских войск с территории Ливана и распространению власти ливанского руководства по всей территории страны.

4. Сирийская Арабская Республика развернула свои войска в Ливане в мае 1976 года по просьбе тогдашнего президента Ливана Франжье. В октябре 1976 года Лига арабских государств создала Межарабские силы безопасности (МСБ) для поддержания мира в Ливане. В состав этих Сил помимо Сирийской Арабской Республики входили Ливийская Арабская Джамахирия, Йемен, Саудовская Аравия, Судан и Объединенные Арабские Эмираты. Сирийские силы

составляли большую часть войск МСБ, насчитывая при первоначальном развертывании примерно 27 000 человек из их общей численности в 30 000 человек.

5. После одного из палестинских нападений на севере Израиля, приведшего к гибели свыше 30 гражданских жителей, Израиль в марте 1978 года осуществил крупную военную операцию на юге Ливана. Совет Безопасности принял резолюцию 425 (1978), в которой призвал Израиль немедленно прекратить свои военные действия против территориальной целостности Ливана и вывести незамедлительно свои войска со всей территории Ливана. Кроме того, в марте 1978 года на основании резолюций 425 (1978) и 426 (1978) Совета были развернуты Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) с тремя целями, изложенными в резолюции 425 (1978): а) подтверждение вывода израильских войск; б) восстановление международного мира и безопасности; и с) оказание помощи правительству Ливана в обеспечении возвращения ему его эффективной власти в этом районе. Мандат ВСООНЛ регулярно продлевался, последний раз — 29 июля 2004 года в резолюции 1553 (2004) Совета Безопасности.

6. В июне 1982 года Израиль предпринял вторжение в Ливан, поводом для которого послужило покушение на убийство посла Израиля в Соединенном Королевстве. Соединенные Штаты взяли на себя инициативу по достижению в августе 1982 года договоренности об эвакуации палестинских сил из Бейрута и развертывании многонациональных сил (МНС) для наблюдения за эвакуацией. Франция, Италия и Соединенные Штаты выделили войска в состав Многонациональных сил, и эвакуация были завершена к сентябрю 1982 года. Многонациональные силы были выведены из Ливана позднее в сентябре.

7. После убийства избранного президента Ливана Башира Жмайеля в середине сентября 1982 года, за которым последовали вторжение Израиля в западный Бейрут и преступная массовая расправа над палестинцами в лагерях беженцев Сабра и Шатила, совершенная фалангистским ополчением в конце сентября, Многонациональные силы вернулись в Ливан. К первоначальным трем членам Сил присоединились войска из Соединенного Королевства. 17 сентября 1982 года Совет Безопасности принял резолюцию 520 (1982), в которой он осудил вторжение Израиля в Бейрут, потребовал возвращения на позиции, занимавшиеся Израилем до 15 сентября, и призвал к строгому уважению суверенитета, территориальной целостности, единства и политической независимости Ливана под исключительной властью ливанского правительства с помощью ливанской армии на всей территории Ливана. В мае 1983 года представители Израиля, Ливана и Соединенных Штатов достигли договоренности, имевшей целью привести к выводу израильских войск и созданию «района безопасности» в Южном Ливане. 23 октября 1983 года в результате двух взрывов бомб самоубийцами погибли 241 военнослужащий морской пехоты Соединенных Штатов и 56 французских парашютистов. На фоне этого роста насилия правительство Ливана аннулировало свое соглашение с Израилем в марте 1984 года. В апреле того же года были выведены Многонациональные силы.

8. 22 октября 1989 года в результате усилий Лиги арабских государств члены палаты депутатов Ливана, собравшиеся в Таифе, Саудовская Аравия, пришли к Таифскому соглашению. В Соглашении содержался призыв к национальному примирению и «распространению суверенитета Государства Ливан

на всю ливанскую территорию» с помощью одногодичного плана, предусматривавшего «расформирование всех ливанских и неливанских ополчений». Оружие, принадлежавшее ополченцам, должно было «быть сдано Государству Ливан в течение шестимесячного периода». В Соглашении Ливан выражал признательность Сирийской Арабской Республике за оказываемую ее войсками помощь с целью позволить правительству Ливана распространить свою власть на всю территорию Ливана «в пределах установленного периода продолжительностью не более двух лет». В конце этого периода правительства этих двух стран должны были договориться о передислокации сирийских войск в районе долины Бекаа вплоть до линии Хамама — Мдайредж — Айн-Дара и, в случае необходимости, в другие места, подлежащие определению совместным ливано-сирийским военным комитетом. Правительства двух стран должны были также заключить соглашение с целью «установить численность и срок пребывания сирийских войск в этих районах и определить взаимоотношения этих войск с ливанскими государственными властями в районах нахождения этих войск». Это положение было подтверждено в сирийско-ливанском Договоре о сотрудничестве от мая 1991 года.

9. На протяжении лет Совет Безопасности сохранял свою приверженность территориальной целостности, суверенитету и независимости Ливана. Секретариат предпринимал усилия для того, чтобы убедить Израиль уйти с юга Ливана. В апреле 2000 года я получил от правительства Израиля официальное уведомление о том, что он выведет свои войска из Ливана к июлю 2000 года. 25 мая 2000 года правительство Израиля уведомило меня о том, что Израиль передислоцировал свои войска в соответствии с резолюциями 425 (1978) и 426 (1978) Совета. 16 июня я доложил Совету, что Израиль вывел свои войска в соответствии с резолюциями 425 (1978) и 426 (1978) и выполнил требования, изложенные в моем докладе Совету от 22 мая (S/2000/460). Я информировал Совет о том, что Ливан начал восстанавливать свою власть в этом районе и рассматривал вопрос о развертывании своих вооруженных сил на юге Ливана. 18 июня Совет приветствовал мой доклад и подтвердил мои выводы.

III. Резолюция 1559 (2004) Совета Безопасности

10. 2 сентября 2004 года Совет Безопасности принял резолюцию 1559 (2004), в которой была вновь подтверждена решительная поддержка Советом территориальной целостности, суверенитета и политической независимости Ливана. В ней содержался призыв ко всем соответствующим сторонам в полной мере и в срочном порядке обеспечить сотрудничество с Советом в целях всестороннего осуществления этой и всех других соответствующих резолюций Совета, касающихся восстановления территориальной целостности, полного суверенитета и политической независимости Ливана. Кроме того, в своей резолюции 1559 (2004) Совет:

- a) призвал все остающиеся в Ливане иностранные силы уйти из этой страны;
- b) призвал распустить и разоружить все ливанские и неливанские нерегулярные формирования;
- c) поддержал распространение контроля правительства Ливана на всю ливанскую территорию;

d) заявил о своей поддержке свободного и справедливого избирательного процесса на тогда еще предстоящих президентских выборах в Ливане, проводимых в соответствии с ливанскими конституционными нормами, сформулированными без иностранного вмешательства или влияния.

Совет также подтвердил свой призыв строго уважать суверенитет, территориальную целостность, единство и политическую независимость Ливана под единой и исключительной властью правительства Ливана на всей территории Ливана.

11. Правительства Ливана и Сирийской Арабской Республики представили Председателю Совета Безопасности и мне письма (соответственно, A/58/879-S/2004/699 и A/58/883-S/2004/706) в отношении этой резолюции.

A. Иностранные силы, развернутые в Ливане

12. В резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности содержится призыв к выводу всех остающихся иностранных сил из Ливана. Помимо Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ), насколько нам удалось подтвердить, единственными значительными иностранными силами, развернутыми в Ливане по состоянию на 30 сентября 2004 года, являются сирийские войска.

13. Как я уже отметил, Сирийская Арабская Республика сохраняет свои силы в Ливане с 1976 года. Эти войска были первоначально развернуты по просьбе президента Ливана Франжье. Это развертывание было преобразовано в Межарабские силы безопасности, санкционированные Лигой арабских государств по просьбе правительства Ливана, в которых приняли участие войска из других арабских государств. Правительства как Ливана, так и Сирийской Арабской Республики заявляли мне, что сирийские войска, присутствующие в Ливане — по данным правительства Ливана, в одно время их численность составляла 40 000 человек, — находятся там по приглашению Ливана, и поэтому их присутствие обусловлено взаимной договоренностью. Говоря конкретно, они, как утверждается, развернуты на основании Таифского соглашения 1989 года и сирийско-ливанского Договора о сотрудничестве, ратифицированного обеими странами в 1991 году. Насколько мне известно, правительства обеих стран не достигли на сегодняшний день дальнейшей договоренности относительно того, чтобы «установить численность и срок пребывания сирийских войск», которая предусмотрена в обоих этих документах.

14. Помимо вооруженных сил, развернутых Сирийской Арабской Республикой в Ливане, сирийское правительство информировало Организацию Объединенных Наций о том, что там присутствует также значительное число не одетых в военную форму сотрудников военной разведки, которые, как оно заявляет, являются обычными компонентами воинских подразделений. Эти сотрудники вместе с вооруженными силами составляют общую численность сирийских войск.

15. Сирийский военный и разведывательный аппарат в Ливане не был выведен по состоянию на 30 сентября 2004 года. Однако по заявлениям ливанского и сирийского правительств, Сирийская Арабская Республика в последние недели перегруппировала примерно 3000 своих военнослужащих, ранее дисло-

цировавшихся к югу от Бейрута. Организации Объединенных Наций не было уточнено, ограничена ли эта передислокация только регулярными войсками или же она охватывает и сотрудников военной разведки и были ли все эти войска возвращены в Сирийскую Арабскую Республику. По данным сторон, это — пятая такая передислокация со времени подписания Таифского соглашения.

16. Сирийское правительство указало мне на то, что в Ливане остается в общей сложности примерно 14 000 сирийских военнослужащих. Оно говорит, что большинство этих войск сейчас базируется вблизи сирийской границы и что они не развернуты во внутренних районах Ливана. Ливанское и сирийское правительства заявляли мне о том, что сроки осуществления последующих выводов будут определены с учетом обстановки в плане безопасности в Ливане и регионе и в рамках Совместного военного комитета, учрежденного на основании Таифского соглашения.

17. Правительство Ливана информировало меня далее о том, что нынешняя нестабильная обстановка в плане безопасности в регионе и его обеспокоенность по поводу потенциальных угроз для внутренней стабильности в Ливане затрудняют установление графика для полного вывода сирийских войск. Правительство Ливана заявило мне о том, что его конечная цель заключается в полном выводе всех иностранных сил с территории Ливана. Кроме того, правительства этих двух стран говорили мне о том, что они активно обсуждают характер и масштабы нынешнего присутствия сирийских войск в Ливане. В этой связи правительство Сирийской Арабской Республики информировало меня, что оно не может сообщить мне численность войск, которые будут выведены, и график какого-либо дальнейшего вывода.

В. Ливанские и неливанские нерегулярные формирования

18. В резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности содержится призыв к роспуску и разоружению всех ливанских и неливанских нерегулярных формирований. Со времени прекращения гражданской войны правительство Ливана достигло значительных успехов в деле существенного сокращения численности нерегулярных формирований, присутствующих в Ливане. Тем не менее по состоянию на 30 сентября 2004 года на юге страны остается ряд вооруженных элементов. Правительство Ливана сообщило мне, что оно намеревается в конечном итоге разоружить и расформировать все нерегулярные вооруженные группы.

19. Самой значительной остающейся вооруженной группировкой является «Хезболла». Правительство Ливана возражает против того, чтобы «Хезболлу» называли ливанским нерегулярным формированием, и ссылается на нее как на «национальную группу сопротивления», цель которой заключается в защите Ливана от Израиля и в достижении вывода израильских войск с ливанской земли, а именно из полосы Мазария Шебаа. Ливан утверждает, что полоса Мазария Шебаа является ливанской, а не сирийской территорией. Однако в моем докладе от 16 июня 2000 года (S/2000/590) я заявил, что Израиль выполнил по состоянию на эту дату требования резолюций 425 (1978) и 426 (1978) Совета Безопасности в отношении того, чтобы «вывести незамедлительно свои войска со всей территории Ливана». Совет одобрил этот вывод в заявлении, сделанном от имени Совета его Председателем 18 июня 2000 года (S/PRST/2000/21). Не-

смотря на позицию правительства Ливана в отношении того, что полоса Мазария Шебаа находится в пределах Ливана, правительство заявило, что оно будет соблюдать «голубую линию», установленную Организацией Объединенных Наций. Совет отметил это в заявлении своего Председателя от 18 июня 2000 года и как в этом заявлении, так и в последующих резолюциях призвал Ливан соблюдать взятое им на себя обязательство полностью соблюдать эту линию¹.

20. По состоянию на 30 сентября 2004 года персонал Организации Объединенных Наций на местах не заметил никакого изменения в статусе «Хезболлы» со времени принятия резолюции 1559 (2004). В этой связи правительство Ливана информировало меня о том, что нестабильная обстановка в плане безопасности в регионе, угроза для стабильности Ливана и отсутствие всеобъемлющего регионального мирного процесса затрудняют осуществление этой резолюции незамедлительно и в полном объеме.

21. Что касается палестинских вооруженных групп, то правительство Ливана заверило меня в том, что палестинским ополченцам не разрешено выходить из их лагерей беженцев с оружием. Персонал Организации Объединенных Наций в регионе указал, что правительство Ливана разместило ливанские вооруженные силы за пределами лагерей, очевидно, с целью обеспечить выполнение этой политики. Правительство сообщило мне, что положение в области безопасности в лагерях делает нецелесообразным ввод правительственных войск в лагерь для разоружения ополченцев. Правительство Ливана выражает особую обеспокоенность по поводу присутствия большого числа палестинских беженцев на территории страны, и в ходе дискуссий среди ливанской общественности регулярно высказываются опасения в отношении того, что эта община может поселиться в Ливане на постоянной основе. Правительство настаивает на том, чтобы окончательное ближневосточное урегулирование предусматривало положения о переселении этих беженцев.

С. Распространение контроля правительства Ливана на всю ливанскую территорию

22. В резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности заявлено о поддержке Советом распространения контроля правительства Ливана на всю ливанскую территорию. Со времени прекращения гражданской войны Ливан развернул некоторые силы безопасности в южной части страны согласно соответствующим резолюциям Совета и Таифскому соглашению. Однако по состоянию на 30 сентября 2004 года правительство Ливана не распространило свой контроль на всю ливанскую территорию.

23. Хотя в мае 2004 года Ливан провел мирные муниципальные выборы на юге страны, в районе вокруг «голубой линии» сохраняется напряженность. Спокойствие, последовавшее за выводом израильских войск, слишком часто разбивается насилием. Ливанская армия не развернута вдоль «голубой линии». По сообщениям ВСООНЛ, нарушения «голубой линии» происходят с обеих сторон; на ливанской стороне они совершаются «Хезболлой» и палестинскими группами. Операции «Хезболлы» часто приводят к нарушениям «голубой линии». Повсеместно утверждается, что операции «Хезболлы» проводятся без контроля или санкции со стороны правительства Ливана. Я ранее настоятельно

призывал правительство Ливана распространить контроль над использованием силы на всю территорию страны и не допускать никаких нападений с его территории через «голубую линию».

24. Хотя прошло более четырех лет со времени ухода Израиля с юга Ливана, движение в этом районе остается ограниченным. «Хезболла» установила контрольно-пропускные пункты по всему Южному Ливану. Передвижениям ливанских должностных лиц, персонала ВСООНЛ и дипломатов порой препятствуют вооруженные элементы.

25. Правительство Ливана заявило мне, что его способность развернуть силы в отдельных частях Южного Ливана ограничена положениями израильско-ливанского Общего соглашения о перемирии от 23 марта 1949 года, которое устанавливает ограничения в отношении численности и видов вооруженных сил, которые стороны могут развертывать в районе границы между этими двумя странами. По заявлениям правительства, оно развернуло в этом районе в общей сложности 1500 военнослужащих, что ему разрешено сделать на основании этого Соглашения.

D. Процесс президентских выборов

26. В резолюции 1559 (2004) Совет Безопасности заявляет о его «поддержке свободного и справедливого избирательного процесса на предстоящих президентских выборах в Ливане, проводимых в соответствии с ливанскими конституционными нормами, сформулированными без иностранного вмешательства или влияния». Срок пребывания в должности президента Ливана Лахуда должен был истечь в ноябре 2004 года. Согласно Конституции Ливана, палата депутатов должна собраться по меньшей мере за месяц до истечения срока полномочий президента для избрания его преемника. Конституция предусматривает один шестилетний срок для президента с возможностью вновь занять эту должность только по прошествии шести лет.

27. 3 сентября 2004 года менее чем через 24 часа после принятия резолюции 1559 (2004) палата депутатов одобрила 96 голосами против 29 при 3 отсутствовавших членах палаты Конституционный закон 585, на основании которого срок полномочий президента Лахуда был продлен на три года. В законе говорилось, что «один раз и в порядке исключения мандат нынешнего Президента Республики будет продлен еще на три года, которые должны закончиться 23 ноября 2007 года». Правительство Ливана информировало меня о том, что этот закон был принят в соответствии с конституционными нормами Ливана. В 1947 и 1995 годах палата депутатов голосовала за однократные продления сроков полномочий тогдашних президентов. В Ливане повсеместно утверждают — и об этом им заявляют соавторы резолюции 1559 (2004), — что продление срока полномочий президента Лахуда было результатом прямого вмешательства правительства Сирийской Арабской Республики. Десять членов палаты депутатов подали в палате ходатайство об отмене закона о продлении срока полномочий президента Лахуда. Однако ливанское и сирийское правительства отрицают сирийское вмешательство в вопросе о продлении.

Е. Суверенитет, территориальная целостность, единство и политическая независимость Ливана

28. В резолюции 1559 (2004) Совет Безопасности подтвердил свой призыв строго уважать суверенитет, территориальную целостность, единство и политическую независимость Ливана под единой и исключительной властью правительства Ливана на всей территории Ливана.

29. В Ливане повсеместно утверждается, что сирийское военное присутствие, включая существенный компонент сотрудников разведки, не носящих военную форму, дает Сирийской Арабской Республике возможность оказывать значительное влияние на внутренние дела Ливана. Правительства Ливана и Сирийской Арабской Республики в заявлениях мне отрицали, что Сирийская Арабская Республика вмешивается во внутренние дела Ливана.

30. Несмотря на тесные официальные связи между Ливаном и Сирийской Арабской Республикой, отмечено, что эти страны никогда не имели официальных дипломатических отношений. Нет ни ливанской дипломатической миссии в Дамаске, ни сирийской дипломатической миссии в Бейруте.

31. Начиная с октября 2000 года израильская авиация регулярно нарушает суверенитет Ливана, вторгаясь в пределы воздушного пространства Ливана и порой пересекая «голубую линию». Она нередко проникает вглубь ливанской территории и пролетает с преодолением звукового барьера над населенными районами. Правительство Израиля утверждает, что эти облеты совершаются по соображениям безопасности. Когда «Хезболла» открывает огонь из зенитных средств, снаряды падают через «голубую линию» на территорию Израиля. Это приводит к жертвам среди израильского населения.

32. Я и мои представители в регионе призывали и призываем стороны прекратить нарушения «голубой линии» в любом направлении и воздерживаться от актов эскалации, приводящих к жертвам с обеих сторон. Как мы заявляли, одно нарушение не оправдывает другое.

IV. Замечания

33. В резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности, на основании которой подготовлен настоящий доклад, установлены конкретные требования в отношении различных сторон. Как будет ясно из настоящего доклада, я не могу удостоверить, что эти требования выполнены. Хотя их возражения против резолюции прекрасно известны, правительства Ливана и Сирийской Арабской Республики заверяют меня в своем уважении к Совету и в том, что, следовательно, они не будут опротестовывать ее. Стороны предоставили мне информацию и дали мне определенные гарантии, изложенные выше. Я принимаю к сведению эти гарантии и ожидаю их выполнения. Я просил стороны представить график их осуществления в полном объеме.

34. Что касается избирательного процесса, то я уже давно твердо верю — и это было подтверждено совсем недавно на саммите Африканского союза в июле этого года — в том, что правительства и лидеры не должны оставаться у власти сверх установленных сроков полномочий.

35. Ливанское общественное мнение, по-видимому, разделено по таким вопросам, как сирийское военное присутствие в Ливане, конституционная ситуация в связи с президентскими выборами и сохраняющееся присутствие вооруженных групп, не находящихся под прямым контролем правительства. Однако многие считают, что всестороннее осуществление резолюции 1559 (2004) отвечало бы интересам не только Ливана, но и Сирийской Арабской Республики, а также региона и более широких кругов международного сообщества. Через 14 лет после прекращения боевых действий и через 4 года после ухода Израиля из Ливана настало время для того, чтобы все соответствующие стороны отбросили в сторону сохраняющиеся остатки прошлого. Вывод иностранных сил и расформирование и разоружение нерегулярных формирований позволят окончательно закрыть эту печальную главу в истории Ливана.

36. Как я отметил выше, изложенные в резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности требования, установленные в отношении различных сторон, не выполнены. В этой связи я по-прежнему готов оказать сторонам, по мере необходимости, помощь во всестороннем осуществлении резолюции 1559 (2004) Совета и, если это потребует, регулярно предоставлять Совету любую новую информацию в этом отношении.

37. Я по-прежнему с нетерпением ожидаю конечного достижения справедливого, прочного и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке.

Примечания

¹ В резолюции 425 (1978) Совета Безопасности содержался призыв к Израилю «вывести незамедлительно свои войска со всей территории Ливана» (пункт 2).

В докладе от 22 мая 2000 года (S/2000/460) я «указал, чего требует Организация Объединенных Наций от Израиля, Ливана и Сирийской Арабской Республики, а также от международного сообщества, чтобы в полном объеме осуществить резолюции 425 (1978) и 426 (1978)» (цитата из пункта 4 доклада Генерального секретаря от 16 июня 2000 года (S/2000/590)). Совет одобрил эти требования в заявлении своего Председателя от 23 мая 2000 года (S/PRST/2000/18).

В моем докладе от 16 июня 2000 года об осуществлении резолюций 425 (1978) и 426 (1978) Совета я хотел «информировать Совет о том, что Израиль выполнил требования, установленные» в моем предыдущем докладе от 22 мая и что «Израиль вывел свои войска из Ливана в соответствии с резолюцией 425 (1978)» (пункт 1 доклада; также пункт 40).

18 июня 2000 года Совет Безопасности в заявлении своего Председателя одобрил этот вывод:

«Совет Безопасности приветствует доклад Генерального секретаря от 16 июня 2000 года (S/2000/590) и одобряет работу, проделанную Организацией Объединенных Наций по поручению Совета Безопасности, в том числе вывод Генерального секретаря о том, что по состоянию на 16 июня 2000 года Израиль вывел свои силы из Ливана в соответствии с резолюцией 425 (1978) от 19 марта 1978 года и выполнил требования, определенные в докладе Генерального секретаря от 22 мая 2000 года (S/2000/460). В этой связи Совет отмечает, что Израиль и Ливан подтвердили Генеральному секретарю, как указывается в его докладе от 16 июня 2000 года (S/2000/590), что определение линии ухода является исключительной прерогативой Организации Объединенных Наций и что они будут соблюдать эту линию в том виде, в котором она определена».

В резолюции 1310 (2000), принятой 27 июля 2000 года, Совет Безопасности сослался на «в частности, свое одобрение работы, проделанной Организацией Объединенных Наций

согласно мандату Совета, в том числе заключение Генерального секретаря о том, что по состоянию на 16 июня 2000 года Израиль вывел все свои силы из Ливана в соответствии с резолюцией 425 (1978) и выполнил требования, установленные в докладе Генерального секретаря от 22 мая 2000 года». В пункте 5 резолюции Совет призвал «стороны соблюдать эту линию» (названную линией ухода в пункте 4 этой резолюции).
